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Zpravodaj obce Střítež nad Bečvou březen 2026

Úvodní slovo
Vážení spoluobčané, 

skončily nám jarní prázdniny, které měl náš
okres od 2. března, a zatímco na začátku
jsme mohli v okolních střediscích ještě
lyžovat, denní teploty postupně stoupaly     
a na konci týdne jsme měli +15 °C. Zima
byla letos dlouhá, ale nepatřila k těm tuhým,
kdy bychom se museli z domů prohazovat
vysokými závějemi. Zima je tedy pryč a stej-
ně tak nám skončila i úspěšná plesová
sezóna, kdy jste navštívili v hojné míře
oblíbený Myslivecký ples a Dětský karneval
pořádaný naší Mateřskou školou. 
S příchodem jara se pouštíme do jarních
úklidů, řežeme, čistíme, zametáme. Kontej-
nery na větve jsou již připraveny pro vás na
svých místech. Celou obec před veliko-
nočními svátky zametly Technické služby
Valašské Meziříčí. Každé úterý a v sobotu je
otevřen sběrný dvůr, kde můžete uložit
velkoobjemový odpad, pneumatiky, použi-
tou elektroniku, obaly od barev, stavební
sutě, ale i rozložený starý nábytek a železo.
Tento systém třídění se nám osvědčil            
a umožňuje v otevírací dobu dvakrát týdně
pohodlně roztřídit vše nepotřebné a nadby-
tečné.
V sobotu 4. dubna odstartuje doma v areálu
Pod Hostýnem fotbalová sezóna Okresního
přeboru zápasem mužů se Zubřím. Bufet na
hřišti bude i letos provozovat Filip Stodůlka.
Připravujeme bohatý obecní program na
jaro, léto i podzim, který bude jistě stát za to
navštívit. Na co se tedy můžeme společně
těšit? Podívejte se na následující stranu, kde
najdete pestrý výčet událostí, který je pouze
ukázkou toho, na co se můžete těšit.
Přejeme vám všem pohodový a příjemný
vstup do jara, velký přísun pozitivní energie
ze sluníčka a třeba i procházek po našem
okolí.

Ing. Pavel Gerla, starosta obce
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Poplatky obci na rok 2026

Odpady 600 Kč/osoba
Poplatek ve výši 600 Kč/osoba, nebo 600 Kč/rekreační objekt. Splatnost do 30. 6. 2026.
Na účet č. 3052877/0300, vs: 01+č. p., nebo v hotovosti na Poště Partner. 

Zařazení objektů fyzických osob a výše sazby poplatku jsou uvedeny v Obecně závazné vyhlášce 
o odpadech č. 2/2023 (naleznete na stránkách https://sbirkapp.gov.cz/detail/SPPYA3HN7P5XQ4IW). Bližší
informace sdělí pověřený pracovník obecního úřadu.

Pes 200 Kč / 100 Kč
Do 65 let věku majitele psa 200 Kč, další pes 200 Kč. Nad 65 let věku majitele psa 100 Kč, další pes
100 Kč.
Splatnost do 31. 3. 2026. Na účet č. 3052877/0300, vs: 02+č. p, nebo v hotovosti na Poště Partner.

Vodné za rok 2025
Splatnost do 31. 3. 2026 - na základě faktury, kterou jste obdrželi. Na účet č. 3052877/0300, nebo 
v hotovosti na Poště Partner. 

Upřednostňujeme platbu na účet.

Pokud nastala změna v poplatcích (např. pořízení či úhyn psa) je povinností tyto změny nahlásit do doby
splatnosti poplatku na OÚ nebo při platbě poplatku.
Stále evidujeme dlužníky těchto poplatků z minulých let. Žádáme o neprodlenou úhradu těchto dlužných
částek. Děkujeme.

STŘÍTEŽSKÉ 
SPORTOVNĚ 
KULTURNÍ

AKCE 2026

26. 3.-28. 3.
1. 5. 
3. 5.
23. 5.
30. 5.
14. 6.
23. 6.
27. 6.
červenec
20. 7.-24. 7.
srpen
3. 8.-7. 8.
15. 8.
19. 9.
říjen
říjen

Jarní - letní bazárek
Stavění máje
Den matek
Borčí CUP
Kácení máje
150 let kostela
Jánské ohně
Den obce
Letní kino
Příměstský tábor
Letní kino
Příměstský tábor
Traktojízda
Střítežské vinobraní
Hubertova jízda
Akce na statku

Změny termínů akcí vyhrazeny.
Aktuální informace na 

www.striteznb.cz

sokolovna
pod Borčím
sokolovna
pod Borčím
pod Borčím
Střítežský kostel
Vrchovina
areál Pod Hostýnem
areál Pod Hostýnem
areál Pod Hostýnem
areál Pod Hostýnem
areál Pod Hostýnem

Hotel Květoň, celá obec
Videčky
Střítežské fojtství
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150 let kostela ve Stříteži
V letošním roce si Střítež nad Bečvou připomene jedno
důležité výročí. Uplyne 150 let od posvěcení evan-
gelického kostela – významné místní kulturní památky     
a dominanty obce. 

Evangelický kostel ve Stříteži byl zbudován evangelickým
sborem podle návrhu stavitele Michala Urbánka z Púchova,    
a to v letech 1868 – 1876. První bohoslužby se konaly ještě     
v nedostavěném kostele roku 1872 na výročí tolerančního
patentu. Střítežský kostel s varhanami a zvony byl dokončen   
a slavnostně posvěcen o tři roky později 29. června 1876.
Slavnosti posvěcení se tenkrát účastnilo na dva tisíce lidí. 
Během první světové války byly v září 1917 zrekvírovány pro
vojenské účely dva ze tří zvonů, které byly ve věži kostela.
Brzy poté byly zabaveny i velké cínové píšťaly z prospektu
kostelních varhan. V roce 1942 musel sbor opět odevzdat dva
největší zvony ze střítežského kostela pro válečné účely. Ve
věži zůstal jen nejmenší ze tří zvonů, který je tam dodnes. 
Kostel byl poprvé opravován v roce 1926. Koncem padesátých
let byla provedena oprava fasády, interiér byl restaurován      
v roce 1976. Barevné řešení navrhl akademický malíř Josef
Hapka. Generální oprava vnějšího pláště kostela podle návrhu
akademického architekta Jiřího Veselého, která vrátila kostelu
jeho původní podobu, proběhla v letech 1993 – 94. Opravu    
a nátěr fasády, stejně jako střechy a věže, provedl sbor v roce
2022. 
V roce 1993 byl střítežský kostel prohlášen za nemovitou
kulturní památku.
Stopadesáté výročí posvěcení kostela si v naší obci
připomeneme v neděli 14. června 2026 při slavnostních
bohoslužbách. Hostem bude synodní senior Českobratrské
církve evangelické Pavel Pokorný, na varhany bude hrát
církevní kantor Ladislav Moravetz. V rámci celodenní akce se
můžete těšit na zahradní slavnost s bohatým pohoštěním,
výstavu fotografií a možnost seznámení se s bohatou historií
evangelického sboru.
Pozvěte své známé, přátele a střítežské rodáky. Těšíme se na
vaši účast.

Josef Hurta, farář

Velikonoce ve
střítežském kostele

Zelený čtvrtek 2.4. 
Matoušovy pašije

16.30 v modlitebně na faře

Velký pátek 3.4. 
Bohoslužby 

9.30 v modlitebně na faře

Vzkříšení Páně 5.4. 
Bohoslužby 

9.30 v evangelickém kostele

Vítání občánků
Rok 2025 přinesl do naší obce šest nových malých občánků,
které jsme slavnostně přivítali v místní sokolovně v sobotu      
28. února 2026.
Rodiče s dětmi si mohli vychutnat milé vystoupení dětí z naší
mateřské školy. Po slavnostním proslovu starosty obce složili
rodiče slib a podepsali se do pamětní knihy. Poté přišlo na
řadu předávání dárků a tradiční fotografování v kolébce.
Přejeme hodně štěstí a zdraví! 
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Historie obecních kronik
První kronika byla založena v roce
1924 a za 89 let byly napsány 4 díly
obecních kronik. 

Kronika I. díl 1924 – 1968 je uložena ve
Státním okresním archivu na Vsetíně,
kopie je na OÚ ve Stříteži nad Bečvou.
Prvním kronikářem byl učitel Jindřich
Šitavanec, který psal kroniku do roku
1925. V říjnu 1925 obecní zastupitelstvo
jmenovalo kronikářem Michala Ondru-
cha, kroniku psal 25 let do roku 1950.
V roce 1956 převzal kroniku ve věku     
32 let Vladimír Bártek čp. 122, dopsal
chybějících 6 let. Kroniku psal 8 let do
roku 1958, od roku 1950 do roku 1958.  
V  roce  1959  psal  kroniku ředitel místní 

Z činnosti mysliveckého spolku

Členská základna Mysliveckého spolku
Střítež nad Bečvou čítá aktuálně        
20 řádných členů a na základě nájemní
smlouvy o výkonu práva myslivosti
hospodaří v místní společenstevní
honitbě. 

Základní činností spolku je samozřejmě
péče o zvěř a její lov. Předmětem našeho
zájmu je především zvěř srnčí a drobná,
tzn. zajíci a bažanti. Prakticky každoročně
vypouštíme do honitby několik kusů
bažantí zvěře, jejíž stavy jsou z mnoha
důvodů dlouhodobě nízké. V honitbě
dále provádíme základní údržbu několika
alejí především ovocných stromů vysa-
zených například na Háji, pod Hostýnem,
Na příčnici či nad rybníkem. První výsad-
by jsme prováděli před více než deseti
lety a některé stromy již opakovaně rodí
a zpestřují tak potravní nabídku pro zvěř,
ale například i pro ptactvo. V loňském
roce jsme tyto výsadby ve spolupráci      
s obcí rozšířili o několik jabloní a hrušní
na Hůrách a máme v plánu v těchto akti-
vitách dále pokračovat. Součástí naší
péče o prostředí zvěře je i obhospodařo-

vání celkem šesti malých políček na
výměře cca 0,75 ha. 
V posledních letech se v honitbě častěji
vyskytuje i loví zvěř jelení a černá, tedy
divoká prasata. Lov divočáků je téměř
výhradně noční aktivitou a rozhodně se
nejedná o jednoduchou záležitost. V létě
se černá zvěř stahuje do polí, kde jí po-
rosty kukuřice poskytují potravu i úkryt.
Po sklizni se pak divočáci vrací do lesa    
a zejména větší rodinné tlupy se pohy-
bují na velkém území, které zahrnuje
plochu  i několika honiteb. Snažíme se    
v rámci možností využívat všech způsobů
lovu od aktivního vyhledávání zvěře        
s nočním viděním, přes čekanou na
posedech až po společné lovy s honci    
a psi. V aktuální lovecké sezoně (od       
1. 4. 2025) máme uloveno již 18 divočáků
a naším zájmem je stavy černé zvěře dále
redukovat. 
Vedle  naší  hlavní  činnosti  se  snažíme      

v rámci možností zapojit i do společen-
ského života v obci. Pravidelně se s námi
můžete setkat na obecní akci rozsvěco-
vání vánočního stromu a samozřejmě
také na našem mysliveckém plese.
Jednou ročně se také setkáváme se
zástupci držitele honitby na Valné hro-
madě Honebního společenstva, kde je
prostor pro informování vlastníků ho-
nebních pozemků o naší činnosti, ale        
i komunikace případných vzájemných
požadavků a připomínek.
Za přízeň, podporu a pomoc při veške-
rých našich aktivitách, akcích, společných
lovech či brigádách patří poděkování
členům spolku a jejich rodinným přísluš-
níkům, zástupcům obce, vlastníkům ho-
nebních pozemků, honcům, Střítežskému
fojtství, hotelu Květoň, hasičům a spou-
stě ochotných jednotlivců a sponzorů. 
LOVU ZDAR!

Libor Dobeš

školy ve věku 55 let František Dobiáš do
roku 1965 – 7 let. V roce 1965 byl jme-
nován učitel ve výslužbě Ladislav Marek
čp. 177. Kroniku převzal jen dočasně na
rok 1966. V roce 1967 převzal kroniku
podruhé Vladimír Bártek. V roce 1968
byla dopsána a uložena ve Státním
okresním archivu na Vsetíně, kopie je na
obecním úřadu ve Stříteži n. B. 
Kronika obce II. díl 1969 – 1983 je
uložena ve Vsetíně. V roce 1984 Vladimír
Bártek náhle zemřel. Obě kroniky psal    
8 a 16 let – celkem 24 let. 
Kronika III. díl 1984 – 2009 s pověřením
Občanského výboru č. 4 a č. 5 – obec by-
la místní část obce Zašová – psaní nové
kroniky ve věku 35 let Lubomír Kovář  čp. 

188. V roce 1990 se obec osamostatnila
a nové zastupitelstvo schválilo nového
kronikáře Víta Tvarůžka čp. 18. Povinnost
obce byla vést kroniku placeným kroni-
kářem. Do roku 1997 nebyla kronika
vedena, zastupitelstvo obce schválilo do
funkce staronového kronikáře Lubomíra
Kováře s tím, že dopíše chybějících 7 let.
Kronika III. díl obsahuje historii obce za
26 let, součástí je několik alb z výstavby   
a přeměny obce, uloženy na OÚ,
zpracoval kronikář Lubomír Kovář.
Kronika IV. díl 2010 v psaní pokračuje
Lubomír Kovář do roku 2018 – celkem  
35 let. V roce 2019 byly OÚ jmenovány
na psaní kronik Martina Skýpalová a Iva-
na Randýsková.

Lubomír Kovář



Tradiční myslivecká taškařice
V obvyklém únorovém termínu
uspořádal myslivecký spolek Střítež
nad Bečvou myslivecký ples. 

Přibližně 210 hostů bylo přivítáno
mysliveckými trubači pod vedením
Zdeňka Bajzy a mělo možnost ochutnat
zvěřinové speciality. Někteří návštěvníci
využili možnosti odnést si produkty ze
zvěřiny s sebou domů. Na pódiu se
kapela MultiSins z Hranic střídala s cim-
bálovou muzikou a návštěvníci nebyli
ochuzeni ani o taneční vystoupení.
Celým večerem provázel a místy vtipně
moderoval Igor Dobeš. Všem podporo-
vatelům myslivosti děkují a na viděnou
příští rok se těší členové mysliveckého
spolku. 

Myslivecký spolek

Střítežské lišky
Myslivecký spolek Střítež nad Bečvou
podporuje také činnost dětského mysli-
veckého kroužku Střítežské Lišky, který je
určen dětem se zájmem o přírodu          
a myslivost. Za práci s dětmi odpovídá
myslivec pan Zdeněk Bajza, kterému
patří poděkování za jeho čas a energii
věnovanou mladé generaci. V kroužku se
děti učí poznávat přírodu kolem sebe –
střítežskou krajinu, lesy, louky, rybník       
i rákosinu. Získávají základní znalosti      
o chovu a ochraně zvěře, učí se stopovat,
poznávat rostliny a živočichy a osvojují si 

Nákup mysliveckého dronu
Myslivost je obor s více než tisíciletou
tradicí a mnoho poznatků, zvyků a zá-
sad se udržuje a předává po generace. 

Rozhodně to ale neznamená, že by se    
v současné myslivosti neuplatňovaly
moderní postupy a technologie. V pos-
lední době se v mysliveckých aktivitách
stále více uplatňují drony, a to samo-
zřejmě zejména v souvislosti s jejich
intenzivním rozvojem a relativní dostup-
ností v posledních letech. Využití dronu
je při volbě přiměřeně vybaveného
přístroje široké a nejde primárně jen      
o lov zvěře. Myslivecký spolek se rozhodl
využít možnosti dotačních prostředků na
nákup dronu z rozvojového programu
Zlínského kraje „RP31-25 Technická
vybavení pro myslivost a ochranu mlá-
ďat při sklizni jetelotravních porostů“.

Projekt realizujeme společně s kolegy     
z mysliveckých spolků Srnová – Krhová   
a Zašová – Sovinec. Na základě rozhod-
nutí o přiznání dotace a smlouvy se
Zlínským krajem o poskytnutí dotace
nakoupíme a budeme provozovat dron
vybavený termovizí. Konkrétně máme
objednán dron DJI Matrice 4T s nez-
bytným příslušenstvím. Primárně bude-
me stroj využívat k ochraně mláďat zvěře
(zejména srnčat) při zemědělských
činnostech, ale nepochybně i dalších na-
šich aktivitách v  honitbě.  Dle zkušeností

z jiných spolků lze dron využívat napří-
klad k monitorování výskytu zvěře v prů-
běhu celého roku, prevenci škod na
polních kulturách, dohledávkám postře-
lené zvěře apod. 
Projekt „Myslivecký spolek Střítež nad
Bečvou – nákup dronu s termovizí“ je
spolufinancován Zlínským krajem.
Celková přiznaná výše dotace je 65,3 %
vynaložených uznatelných nákladů,
nejvýše však 100 000 Kč. 
Další náklady uznatelné nad tuto částku,
případně ostatní výdaje spojené s náku-
pem a provozem dronu budeme finan-
covat z vlastních zdrojů či sponzorských
darů. O našich zkušenostech a výsledcích
z provozu dronu budeme informovat
například v některém z dalších vydání
zpravodaje. 

Myslivecký spolek
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i základy táboření. Součástí činnosti je
také příprava na okresní mysliveckou
soutěž Zlatá srnčí trofej, která rozvíjí
jejich dovednosti v oblasti zoologie,
botaniky, kynologie i střelby. Děti se tak
hravou a přirozenou formou seznamují   
s tradicemi a hodnotami české mysli-
vosti. V letošním roce navštěvuje kroužek
šest dětí ve věku od 7 do 11 let.
Setkáváme se každé úterý od 15:10 ho-
din, a to buď v lese, nebo v klubovně.
Nábor nových členů je od září 2026,       
v případě zájmu volejte tel. 777 907 044.

Myslivecký spolek



Z obecních lesů a hájů
Naše obec obhospodařuje lesy na lesním hospodářském celku
Obecní lesy Střítež nad Bečvou s výměrou cca 130 ha a dále
lesní pozemky zařízené lesní hospodářskou osnovou nabyté
do majetku obce během platnosti aktuálního hospodářského
plánu. V loňském roce došlo například k rozšíření lesního
majetku lesa v lokalitě Květoňovo nákupem převážně
vzrostlého lesa ze sousedního majetku. Zcelování a přiměřené
rozšiřování lesního majetku lze v delším časovém horizontu
považovat za rozumný přístup.
Rok 2025 byl předposledním rokem platnosti desetiletého les-
ního hospodářského plánu a těžební možnosti již byly omeze-
ny závazným ustanovením plánu vzhledem k přetěžování        
v období kalamity v prvních letech jeho platnosti. Maximální
celková výše těžeb schválená plánem tak byla v loňském roce
na žádost obce navýšena rozhodnutím Zlínského kraje a ak-
tuální limit tak umožní i v roce 2026 zpracování neodkladných
nahodilých těžeb, ale i žádoucích úmyslných zásahů například
v porostech borovice. Loni bylo v obecních lesích zpracováno
celkem 1168 m  dříví, z toho 689 m  těžeb nahodilých. Mezi-
ročně ubývá dříví napadeného kůrovci. Za rok 2025 evidujeme
cca 74 m  kůrovcového dříví, z kterého většina připadá na pre-
ventivně položené a včas asanované lapáky. Největší podíl
nahodilé těžby představuje zpracování kalamitního dříví po
povodních ze září 2024, jehož zpracování bylo ukončeno až    
v průběhu prvního kvartálu letošního roku. Plochy po kalamitě
byly prakticky okamžitě po těžbě zalesněny. Vedle nahodilých
těžeb jsme dále ve dvou případech uskutečnili úmyslnou
těžbu v mýtních porostech. Tyto těžební zásahy byly pro-
vedeny jednotlivým a skupinovitým výběrem stromů po ploše,
případně dotěžením porostu nad zmlazením. Uvedeným po-
stupem nevzniká holina, následný porost se vyvíjí přirozenou
obnovou a odpadají tak náklady na zalesnění.
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Celkový objem zalesnění po nahodilých těžbách dosáhl za
uplynulý rok 9700 ks sazenic dřevin dub, buk, lípa a jilm.
Většina zalesnění byla provedena v rámci projektu Obnova
Veselsko, jehož realizace zahrnuje právě obnovu lesa po
větrných kalamitách a následnou ochranu založených kultur   
v letech 2025-2026 s podporou 100 % vynaložených nákladů.
Projekt nám dodavatelsky zajišťuje na základě smlouvy o dílo
firma Florstyl, s.r.o. Z dalších pěstebních výkonů bylo v roce
2025 zhotoveno přes 10 ha prořezávek. Jde o výchovné zá-
sahy, které jsou zásadní pro formování dřevinné skladby a bu-
doucí stability mladých porostů. Prořezávky zajišťujeme doda-
vatelsky, ostatní nutné činnosti související zejména s péčí o za-
ložené porosty – ochrana proti buřeni a zvěři, úklid klestu,
opravy oplocenek, výseky dřevin a další provádějí výhradně
zaměstnanci obce. Na řadu uvedených činností se vztahuje
možnost  úhrady  části  nákladů  dle  nařízení  vlády  30/2014

z prostředků Zlínského kraje a tyto možnosti se snažíme
dlouhodobě využívat. 
V roce 2025 jsme zrealizovali projekt „Podpora zmírnění ná-
sledků sucha v lesích“. Projekt byl spolufinancován Zlínským
krajem. V lese jsme vybudovali 12 menších zemních tůněk    
a na 130 příčných odvodnění na přibližovacích linkách, které
usměrňují a zpomalují odtok vody z lesa po srážkách. 
Začátkem roku 2026 jsme využili příznivé situace na trhu        
s dřívím a vyšších cen dříví k realizaci plánovaných
úmyslných těžeb v mýtních porostech. V následujících
měsících nás dále čekají administrativní a venkovní práce na
tvorbě lesního hospodářského plánu pro období 2027-2036.
Zpracovatelem plánu pro Lesy v majetku obce je firma
Lesnická projekce Frýdek-Místek, a.s.
LESU ZDAR!

Libor Dobeš, Tomáš Pliska
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Kriminální případy na Vsetínsku
Vražda v Poličné

Zima toho roku byla nádherná, mrzlo až praštělo, sněhová
nadílka byla taky slušná. Zdálo se, že leden dostojí svým
pranostikám a bude ta pravá zima. 

A byla. Od Nového roku uplynulo pár dnů, pracovali jsme na
starých případech a vypadalo to, že to tak zůstane i nadále.
Ale nezůstalo. Uprostřed týdne v podvečer přijal operační
důstojník policie ve Vsetíně telefonní hovor z dispečinku
záchranné služby a informaci, že zdravotníci zasahovali v obci
Poličná, v rodinném domě, kde ošetřili a následně do
nemocnice odvezli seniorku, která měla mnohočetná poranění
na celém těle. Byla ve velmi vážném stavu a podle zdravotníků
bylo zřejmé, že si zranění nezpůsobila sama, ale byla tam
zřejmá účast další osoby.
Po přijetí tohoto oznámení byla vyslána na místo výjezdová
skupina, a protože jsme byli i s kolegou Láďou ještě v práci,
poslal nás tam operační taky. Po našem příjezdu na místo už
byla přítomna i hlídka místní policie a s nimi tam stála starší
paní, oznamovatelka celé události. Paní, která byla zraněna, už
byla odvezena do nemocnice k dalšímu ošetření. Ještě před
domem poškozené jsme začali s tzv. vytěžováním
oznamovatelky. 
Paní, která byla dobrou kamarádkou poškozené, vypověděla,
že již v odpoledních hodinách šla kolem domu poškozené      
a všimla si, že jsou otevřené dveře na verandu. Bylo jí to divné,
ale říkala si, že kamarádka si asi větrá. Když však šla asi za
hodinu zase kolem, dveře byly pořád otevřené, tak jí to nedalo
a s divným pocitem, jestli se něco nestalo, se šla podívat
dovnitř, jestli je všechno v pořádku.
Poté, co vešla do kuchyně, tak se zhrozila, protože na zemi
tam ležela její kamarádka, byla v nepřirozené poloze, celá od
krve, všude okolo byly stříkance krve a vše v kuchyni bylo
rozházené, šuplíky vyházené ze skříněk, prostě ji hned
napadlo, že kamarádku někdo přepadl, zmlátil a potom
prohledal všechno v domě. 
Paní jsme nechali odvézt na policii k výslechu a my jsme šli
dovnitř do domu. To už byla na místě i výjezdová skupina, jejíž
technik vše dokumentoval. Vevnitř v kuchyni to bylo ještě
horší, něž jak to popisovala oznamovatelka. Přestože
napadená žena zřejmě dbala na pořádek, ten, kdo ji přepadl,
převrátil v kuchyni a nejen v kuchyni všechno, nic nezůstalo na
svém místě. Ložnice, obývák, dětský pokoj i samotná kuchyň.
Všechno neslo stopy po prohledávání.
A k tomu všude obrovské množství krve, a to doslova všude,
na kuchyňské lince, na podlaze, dokonce i na lustru v kuchyni
byly stříkance krve. Bylo zřejmé, že ta žena musela strašně
trpět. 
V tu chvíli se k nám dostala informace, že lékařům v ne-
mocnici se podařilo napadenou ženu probrat k životu a že
snad bude schopna i něco říct. Ihned jsme s kolegou jeli do
nemocnice, abychom si promluvili s paní a zjistili, co se stalo.
Přestože jsme tam byli za deset minut, lékař, který ji ošetřoval,
nám sdělil, že i přes veškerou snahu lékařského personálu
zemřela. Paní utrpěla mnohočetná poranění po celém těle,
poraněny byly životně důležité orgány a jak lékař potvrdil,
paní vydržela tak dlouho jen díky tomu, že byla v chladném
prostředí, a tak se zpomalilo  krvácení.  Pachatel  totiž  při  od-

chodu nechal otevřené dveře do kuchyně, chodby i verandy,
takže celý dům prochladl. Ošetřující lékař nám taky sdělil, že
zranění, která utrpěla, byla způsobená údery těžkým
předmětem, pravděpodobně masivní trubkou. 
Během krátké doby, co paní nabyla vědomí, několikrát
zašeptala „Jirka“. Víc nestačila říct. 
Od zdravotníku jsme si nechali dát do sterilních sáčků
veškeré oblečení, co měla paní na sobě v době napadení,
pro další kriminalistické zkoumání. Cestou zpátky na obvod-
ní oddělení nám už začínalo být pomalu jasné, že se v tomto
případě nebude jednat o ublížení na zdraví s následkem
smrti, ani o loupežné přepadení, ale o nejzávažnější trestný
čin, trestný čin vraždy. Bylo na místě tedy povolat Krajský
úřad vyšetřování a výjezdovou skupinu z Ostravy, kterým ze
zákona příslušelo vyšetřování.
Po našem příjezdu na oddělení policie jsme se zapojili do
výslechu oznamovatelky, sdělili jsme jí, že paní bohužel
nepřežila ten drastický útok, nechali jsme ji vyplakat a po-
tom se zeptali na osobu, která se má jmenovat Jirka. Paní se
na nás dlouze zadívala a potom řekla, že Jirka je vnuk její
napadené kamarádky. Začala vypovídat o tom, že vnuk
kamarádky jezdil za babičkou celkem dost často, ale ne
proto, aby jí pomáhal s domem a jí samotné, ale jen proto,
že mu stále chyběly peníze na jeho potřeby a babička, která
byla již delší dobu na důchodu, měla vždy nějakou finanční
rezervu. Podle kamarádky se však v poslední době snažila
financování Jirky omezit, protože jí v ničem nepomáhá a na-
konec, že těch peněz taky sama moc nemá. 
V době, kdy jsme prováděli výslech oznamovatelky, další
kolegové dělali šetření v okolí místa činu a teď už i se
zaměřením na přítomnost vnuka Jirky. Bohužel, nikde se
neobjevila informace, že by s ním někdo mluvil nebo ho
viděl v blízkosti domu babičky.
Bylo zřejmé, že k celkovému objasnění této vraždy bude
důležité mluvit s Jirkou. Zatím nebylo možné říct, že Jirka je
pachatel a to, že jeho jméno několikrát zopakovala, než
zemřela, mohlo, ale taky nemuselo znamenat, že Jirka je
vrah. 
Chtěli jsme vylustrovat, kde Jirka bydlí, ani oznamovatelka to
nevěděla, a spojit se s ním, aby podal vysvětlení k celko-
vému soužití s babičkou a hlavně k jeho alibi na kritickou
dobu. Na území České republiky však nebyl žádný záznam   
o jeho trvalém pobytu. Přišel však za námi jeden kolega,
který pocházel z Poličné s tím, že Jirka by měl bydlet na
Slovensku, někde v okolí Povážské Bystrice. Po této
informaci následoval telefonní hovor na Okresní policii v Po-
vážské Bystrici na operační středisko, kde jsme jim vysvětlili,
co se u nás stalo, a že bychom potřebovali výslech Jirky         
k okolnostem jeho pobytu v Poličné. Kdy naposled tam byl,
prostě takový orientační výslech s tím, že zatím nebudeme
pouštět informaci, že babička zemřela. Kolegové slíbili, že
udělají, co bude v jejich silách a my věděli, že to nebude tak
rychlé, než ho najdou a než kdesi cosi, bude ráno. Ale rychlé
to bylo. Ani jsme nestačili dopít kávu a už volali kolegové     
z Povážské Bystrice. A to, že krátce po našem telefonátu se
na jedno Obvodní oddělení policie dostavil náš Jirka, byl
zcela nahý, byl bos a oznámil, že byl  přepaden  skupinou  tří
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osob v Povážské Bystrici. Sebrali mu naprosto všechno, včetně
hodinek, a vysadili ho ve městě v blízkosti policejní služebny.
Kolegové ze služebny mu dali oblečení, co je nachystané pro
zadržené osoby, a začali s ním sepisovat protokol o trestním
oznámení. Když se k nám dostala tato informace, bylo zřejmé,
že Jirkova přítomnost u nás v okrese je více než žádoucí a je
nutné, abychom si pro něj do Povážské přijeli.
Všem bylo jasné, že to tak musí být a všichni funkcionáři
souhlasili s tím, že máme sednout do auta a Jirku přivézt, poté
co s ním provedou kolegové Slováci pro ně potřebné úkony.
Jenže nikdy není nic tak jednoduché, jak se zdá. A v čem to
nebylo jednoduché? V tom, že kalendář ukazoval leden roku
1993 a uplynulo jen několik málo dnů od doby, kdy vznikla
samostatná Slovenská republika a my policisté jsme na
Slovensku neměli vůbec, ale naprosto vůbec žádné pravomoci,
které by nám umožnily provádět procesní úkony, výslechy,
zadržet osobu, eskortovat. Prostě vůbec nic. Byli jsme jen
občané České republiky a naše postavení tam bylo úplně
stejné jako v Německu, Rakousku či kde jinde. Naše vedení to
vědělo, ale jak nám řekli „vy si poradíte“. 
Nezbylo jinak než vyrazit na cestu, kolegové v Povážské ho
nemohli držet donekonečna a čas hrál v náš neprospěch.
Cesta tam byla poměrně klidná, ve Střelné na státní hranici
stály nově postavené buňky, ve kterých byli naši a na druhé
straně slovenští policisté. Průjezd tam byl hladký, a tak jsme
vesele ujížděli ve sněhové vánici a mrazu do Povážské. Po
příjezdu byl Jirka už po výslechu a stále tvrdil, že byl
přepaden. My jsme měli poradu s kolegy. Dovolili nám s ním
na chvíli hovořit o samotě, řekli jsme mu, že babička byla
přepadena a potřebujeme jeho osobně na místě, abychom
mohli zkonfrontovat jeho dřívější návštěvy u babičky. O tom,
že je už mrtvá, nepadlo podle domluvy ani slovo. Jirka se chvíli
ošíval, ale potom souhlasil, že pojede. Jenže pro nás byl
důležitý nejen on osobně, ale i jeho oblečení, na kterém
mohly být krevní stopy potvrzující jeho přítomnost na místě
činu. Poté co dostal cigaretu a kávu, jsme mu řekli, že jeho
báchorce o přepadení nikdo nevěří a že by měl říct pravdu.
Usmál se a že tedy jo, že nám ukáže, kde si schoval svoje věci. 
Vzhledem k tomu, že jsme nemohli dělat žádné úkony, dostali
jsme k sobě tři kolegy Slováky s tím, že všechno budou
organizovat oni a my jen budeme přihlížet. Jirka vypadal, že se
mu ulevilo, řekl nám, že všechny svoje věci schoval na břehu
řeky Váh do křoví a že nás k tomu místu dovede. Jezdili jsme
asi hodinu, vždycky uvedl, že tady to bylo a nic, po asi pátém
pokusu bylo zřejmé, že nás vodí za nos. Z cesty sešel vždy na
břeh Váhu, chvíli jako že hledá a potom, že tady to nebylo.
Všechny stopy hned zavál vítr se sněhem a bylo zřejmé, že se
nás snaží zmást. Ale to už nevydrželi kolegové z Povážské,
vzali si ho mezi sebe a něco mu říkali, nedošlo k žádnému
fyzickému kontaktu, ale co mu řekli jsme se nedozvěděli.
Faktem bylo to, že si Jirka sedl do auta a navedl nás na druhou
stranu Povážské směrem na Žilinu, kde na jednom poli byl na
kraji u silnice velký stoh slámy, z auta ukázal místo                         
a kolegové vytáhli ze sněhu do uzlíku svázané oblečení včetně
bot. Nám se ulevilo, že budeme mít konečně důkaz, který nám
pomůže, ale úleva to byla jen dočasná. Po příjezdu na okres už
tam bylo celé vedení policie, žhavili telefonní linky do Žiliny a
na prezidium do Bratislavy a řešili, jak nám nevydat Jirku                     
k nám do republiky. Ale když použiju oblíbenou hlášku z filmy
Pelíšky „rozkaz byl jasný, přivézt Jirku do Valašského Meziříčí“
a ten jsme chtěli za každou cenu splnit. Vedení odmítalo Jirku
vydat, my zase, že bez něj nemůžeme odjet. Nakonec nás       
s Láďou napadlo, že navrhneme Jirkovi, že ho můžeme přibrat
do auta a svézt do Valašského Meziříčí. Jakkoliv to vypadalo
divně, na kolegy Slováky to zafungovalo a Jirka s tím taky sou-

hlasil. Co si myslel, jsme se nikdy nedozvěděli, asi spoléhal
na zázrak, že se z toho dostane. Slovenští kolegové technici
během našeho dohadování vybalili jeho věci a bylo jasné, že
Jirka má co vysvětlovat. Všechno bylo od krve, někde i části
tkání a my jsme věděli, že jsme se trefili do černého. 
Měli jsme sbaleno, Jirka byl nachystaný, ale v tu chvíli mě
napadlo, že bychom mohli napsat záznam o tom, že Jirka
souhlasí s převozem do ČR, vše je s jeho souhlasem bez
jakéhokoliv nátlaku. Záznam jsme napsali, dali tam
podpisovou doložku i ředitele policie z Povážské, což i on
nakonec schválil jako dobrý nápad. Až mnohem později
jsem ocenil náš společný nápad, který mně uchránil od
obrovských problémů. 
Venku už bylo světlo, když jsme vyrazili zpátky do republiky.
Jirka seděl vzadu, byl bez pout, nejraději bychom mu dali
svěrací kazajku, ale čekal nás ještě přechod ve Střelné, kde
mohl Jirka začít křičet a volat o pomoc a my bychom strávili
na Slovensku asi delší dobu. Ale nic se nestalo, přechod jsme
projeli bez problému a zanedlouho už jsme parkovali ve
Valašském Meziříčí i s Jirkou a jeho zkrvaveným oblečením.
Jirku si převzala další skupina a my jsme jeli domů dospat to,
co jsme ztratili v noci na břehu Váhu. Druhý den, to už byl
Jirka po výslechu a zcela se doznal s tím, že jako vražednou
zbraň použil kus lešenářské trubky o délce asi 60 cm. Ještě
před výslechem se dozvěděl, že babička je po smrti a jak
sám řekl, divil by se, kdyby to přežila. 
Následně bylo nutné dohledat lešenářskou trubku, se kterou
spáchal ten hrozný zločin. Upřesnil, že trubku vyhodil při
zpáteční cestě na Slovensko do Bečvy u obce Jablůnka ze
silnice, která vedla jako objížďka vesnicí. Vyjeli jsme v do-
provodu potápěčů do Jablůnky a začalo se opakovat to
samé, co bylo v noci u Váhu. Označil místo, kde trubku
vyhodil, bylo nad Prženským mostem, je tam jez, vody tam
bylo asi kolem metru. Potápěči se nachystali, prohledali
označený prostor a s prázdnou se vraceli na břeh. Jirka
označil další místo, znovu se vše opakovalo. A zase nové
místo a opět nic. Potápěči byli zmrzlí, my taky, jen Jirka si to
užíval. Když už to bylo potřetí, vzali jsme Jirku s kolegou
kolem ramen a řekli mu, že sice nevíme, co mu řekli Slováci,
když nás vodil za nos kolem Váhu, ale že zavoláme na
Slovensko a zeptáme se. Jirka zakýval hlavou a řekl, jeďte
tam do té zatáčky, a za deset minut byla vražedná zbraň na
světě. Až nás mrazilo a nejen z toho mrazu, ale především    
z toho, jak musela babička trpět po úderech tak masivní
zbraní, byl to kus lešenářské trubky o délce cca 60 cm,
kterou si vzal na nějaké stavbě ještě na Slovensku, když jel   
k babičce. Už tehdy plánoval, že peníze musí získat za
každou cenu, a to i za cenu nejvyšší, za lidský život.
Následovala vazba, čekalo se na soud, my jsme měli
vyřešený případ. Už jsme pomalu zapomínali na problémy,
které byly při objasňování této vraždy, když jednoho dne na
mně čekali na vrátnici pracovníci Inspekce Ministra vnitra a ti
mně sdělili, že mám problém, že jsem unesl ze Slovenska do
České republiky slovenského občana a že veškeré jeho
trestní stíhání je tím pádem nezákonné a já s Láďou budeme
stíháni. Naštěstí jsem měl schovaný ten úřední záznam
podepsaný ředitelem v Povážské a také samotným Jirkou, že
vše bylo dobrovolné. 
Záznam si zkopírovali a jen řekli, že Jirkovi poradili
spoluvězni z basy, aby to tak udělal, že by se mohl dostat     
z problému. Z problému se nedostal, ale dostal spravedlivý
trest. Takto to pro nás skončilo definitivně. Ve svém
příspěvku jsem chtěl ukázat, že i když je pachatel známý a je
zdánlivě jasné, tak samotné zajištění přítomnosti pachatele
je mnohdy složitější než jeho vypátrání. 
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V minulém příspěvku jsem slíbil přiblížit trochu práci policistů
Posttraumatického intervenčního týmu, který byl zřízen na
každém krajském ředitelství po celé republice. Úkolem tohoto
týmu bylo poskytnout psychologickou podporu obětem
trestné činnosti, zejména v počátku vyšetřování. Ale nebylo to
jen u poškozených v trestním řízení, jednalo se např. o vy-
rozumění rodiny v případě smrtelné dopravní nehody
rodinného příslušníka, psychologická pomoc osobám, v jejichž
rodině došlo k sebevraždě, podezřelému nebo náhlému úmrtí,
tedy vždy, když tuto událost vyšetřovala policie. Naším
úkolem ale nebylo jen poskytnutí psychologické podpory       
v těch nejtěžších okamžicích, ale i poskytnutí dalších
informací, které požadovali pozůstalí. Jedná se o široké
spektrum oblastí, jednak o samotné vyšetřování policií, jak to
bude probíhat, na co všechno mají jako poškození nárok, jaká
mají práva, na jaké odškodnění mají právo a spoustu dalších
věcí. Další oblastí bylo zdravotnictví, jaká pitva bude
provedena, kdo provádí, jak dlouho to bude trvat. Řešily se      
i problémy ohledně pohřbu, jak zařídit pohřeb, co pro to musí
pozůstalí udělat. Měli jsme k dispozici kompletní seznam
všech pohřebních služeb v celém kraji, mohli jsme poskytnout
informace. Stejně tak jsme byli vybaveni kontakty na všechny
úřady, které mohly poskytnout sociální služby, finanční
podporu v nouzi, všechno jsme mohli řešit ještě v noci. Byli
jsme schopní vyřizovat záležitosti i na území sousedních států,
a to jednak cestou Interpolu policie nebo služeb velvyslanectví
příslušných států. 
Za dobu mého působení v týmu, kterému jsme říkali pracovně
– Tým oběť – jsme měli spoustu výjezdů, a to na území celého
kraje, od Horní Bečvy až po Uherský Ostroh. Dnes, když
projíždím krajem, vidím pomníčky u cesty, které mám spojeny
s konkrétním člověkem, rodinné domy, kde došlo k tragédiím.
Každý výjezd byl smutný, protože na druhé straně mě vždy
čekal smutek, bolest rodin, které přišly o své blízké a je
pravdou, že všechno to bylo smutné, ale někdy to bylo ještě
smutnější. Vzpomenu případ, kdy došlo ke smrtelnému
zranění při automobilových závodech v Lopeníku, tehdy
zahynuly čtyři dívky, dvě byly sestry. Do Lopeníku jsme tehdy
jezdili skoro 4 měsíce než jsme mohli naši pomoc ukončit.
Jenže neštěstí nechodí po horách, ale po lidech. Rok po
tragédii se pokusil oběsit otec těch dvou dcer. Naštěstí si ho
soused hned všiml a podařilo se ho zachránit. Přijel jsem tam
jako ke svým známým, naštěstí to pro otce dobře dopadlo      
a přežil. 
Samostatný článek by si zasloužil případ šíleného střelce         
v Uherském Brodě, který během oběda v restauraci zastřelil    
8 lidí, několik dalších zranil a nakonec se sám zastřelil. Tehdy
jsme si říkali s ostatními kolegy, že takto asi vypadá válka,
hrozivé ticho v hospodě, na zemi v různých polohách mrtví
hosté a do toho vyzváněly mobilní telefony. O tom, že došlo
ke střelbě, brzy věděl celý Brod a všichni se snažili zjistit, jestli
jejich příbuzný nebo známý je v pořádku. Tehdy jsem poprvé
viděl zasahující zdravotníky se slzami v očích. I když jsou zvyklí
na všechno, na toto se připravit nejde. Ale úplně stejně na tom
byli jak hasiči, tak i my policisté. Tehdy se zapojil celý náš tým,
každý jsme dostali jednoho poškozeného, který přežil střelbu
a podařilo se mu utéct a potom jsme měli vyrozumět rodinu o
mrtvém z místa činu. Trvalo půl roku, než jsme mohli ukončit
intervenci jak u přeživších, tak i pozůstalých.
Hodně smutný byl případ, kdy došlo k dopravní nehodě
rodiny, která se vracela po dovolené z Chorvatska. Ve vozidle  
byli manželé a vzadu seděly dvě děti z jejich prvních
manželství. Paní, která řídila celou noc, poté co vyšly první
paprsky slunce zřejmě usnula, protože přejela ve velké
rychlosti do protisměru. Tam se střetla s kamiónem.  Náraz byl

strašlivý, všichni v autě byli na místě mrtví. Dostal jsem za
úkol vyrozumět rodiče o tragédii. Když jsem zjišťoval, kde
bydlí, zjistil jsem, že bydlí v dvojdomku se svými rodiči, jedna
společná zahrada, jeden společný dvůr, na kterém teď bude
chybět jedna rodina. Po příjezdu mně otevřel jeden z rodičů
zemřelých a řekl, že čekají na děcka, že jedou z dovolené.
Vevnitř v kuchyni jsem jim oznámil, co se stalo. Brzy se na
místo dostavili ostatní příbuzní a já se postupně věnoval
těm, co na tom byli nejhůře. Ta bolest a zoufalství, které tam
bylo, ani nejde popsat. Až v odpoledních hodinách jsem
ukončil intervenci a vrátil se zpátky do práce. Za týden jsem
byl na pohřbu v kostele na Vsetíně, tam čtyři rakve. Kdyby
tak šel vrátit čas. Dodnes, když jedu přes vesnici, kde bydlí ta
rodina, se tam stavím. Pokaždé mne objímají a děkují. Já sám
si nemyslím, že jsem až tak pomohl, ale oni jsou jiného
názoru. Takto bych mohl pokračovat stále dál a dál,
smutných případů se nasbíralo mnoho. Nicméně bych ještě
na závěr dodal, že nejen policie poskytuje tyto psychologické
služby, ale i Hasičský záchranný sbor má v každé výjezdové
skupině vyškoleného pracovníka, který udělá tu samou práci,
co policejní interventi. A úplně na závěr bych chtěl napsat, že
v pomoci pozůstalým a obětem trestné činnosti pomáhají
také různé organizace jako Bílý kruh bezpečí, Linka důvěry,
Krizová centra. Mezi jinými také organizace Dlouhá cesta,
která sdružuje rodiče, kteří přežili své děti. Měl jsem možnost
se s nimi několikrát setkat při různých seminářích,
společenských akcích a jiných aktivitách. Byl to vždy hluboký
zážitek být s lidmi, kteří prožili to, co nechce žádný rodič
zažít.
 
V příštím zpravodaji: „Případ je tuze zapeklitý a čert nám ho
byl dlužen“. Slavná věta rady Vacátka ze seriálu Hříšní lidé
města pražského uvede příští příběh o muži, který zemřel     
a přesto spokojeně žil. 

Josef Stodůlka 
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Zima v mateřské škole 

Zimní radovánky na sněhu jsme doplnili lyžařským výcvikem ve
Ski resortu Sachova studánka a velkou část února jsme strávili
přípravou na dětský karneval. Velký dík patří rodičům i všem,
kteří nás jakýmkoliv způsobem podpořili při jeho organizaci     
a průběhu. Hlavní cenu pro rodinné masky z cukrářské dílny
paní Mirky Hlaváčové si odnesli Vrabčáci se svými hnízdy, Šnečí
rodinka a Zombí svatba. 
Běžnou výuku nám zpestřila divadélka a paní lektorka s jógou
pro děti. Nejstarší školáci byli na návštěvě ZŠ Vidče, v muzeu
Kinských na edukačním programu o Masopustu a svým
vystoupením přivítali nové střítežské občánky. A než se
vrhneme do velikonočních svátků, budeme se ještě těšit na
návštěvu ZŠ Zašová, na jarní koncert ZUŠ A. Radoka, klavírní
koncert paní učitelky Trusinové s dětmi ze ZUŠ pobočka Vidče   
a plno dalších zajímavých a kreativních aktivit. 

Martina Skýpalová
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Jaro v Dětské skupině ve
Stříteži nad Bečvou
Milí rodiče,
v naší dětské skupině je i v těchto
předjarních dnech plno smíchu, her    
a objevování. 

Březen přináší první jarní paprsky a my je
rádi vítáme při společných procházkách,
hrách venku i při tvoření s jarní
tematikou. Děti si u nás každý den zpívají
písničky a říkanky, hrají pohybové hry,
malují, tvoří z papíru a společně
poznávají svět kolem sebe.
Velkou radost máme z každého malého
pokroku, který děti na své cestě k samo-
statnosti udělají. Naše prostředí je
přátelské, rodinné a přizpůsobené potře-
bám těch nejmenších. Snažíme se, aby se
u nás děti cítily bezpečně, spokojeně      
a aby se do skupiny každý den těšily.
V tomto období, kdy probíhají také
zápisy do mateřských škol, bychom rádi
připomněli, že naše dětská skupina může
být skvělým místem pro první krůčky dětí

v kolektivu. Nabízíme individuální přís-
tup, menší kolektiv a příjemné prostředí,
kde mají děti dostatek prostoru pro hru,
rozvoj i odpočinek.
V současné době máme kapacitu
naplněnou, ale již nyní přijímáme
předběžné zájemce o docházku od září.
Pokud přemýšlíte o vhodném místě pro
své dítě, rádi vás přivítáme na nezávazné
návštěvě, kde si můžete prohlédnout
prostředí i se s námi osobně setkat.
Naše dveře jsou otevřeny každý den od
6:30 do 16:00.
V případě zájmu nebo domluvení
návštěvy nás můžete kontaktovat přímo
v naší dětské skupině na telefonním čísle
777 485 450.
Těšíme se na setkání s vámi i vašimi
dětmi.
Tety z dětské skupiny

Za Dětskou skupinu Střítež nad Bečvou
Kateřina Špaková

Badmintonový
turnaj
3. místo pracovníků naší obce na turnaji

MAS Rožnovsko v Zašové
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Jak jsme prožili zimu
Školní rok je pro všechny děti
obdobím se dvěma poločasy. Konec
prvního pololetí se vždy nese v duchu
Vánoc, klidu a pohody, zatímco
lednová cílová rovinka dává těm, kteří
nemají moc natrénováno, pořádně
zabrat. ZŠ Vidče navštěvuje aktuálně
66 dětí ze Stříteže nad Bečvou.

Škola ale není pouze o učení a zkoušení.
Je také místem, kde se díky různým
aktivitám a společně strávenému času
formují první přátelství a kamarádství.
Ani v prosinci a lednu nechyběly
příležitosti opustit školní lavice a vy-
zkoušet si učení hrou.
Prosinec
Vrtuli – svět her a poznání ve Valašském
Meziříčí navštívili žáci 1. a 3. třídy a také
děti ze školní družiny. Vyzkoušeli si zde
různé aktivity vyžadující logické
uvažování i kreativitu. Prvňáčci a třeťáci
se s paní učitelkami Slámovou a Smílko-
vou podívali také do Pohádkových lázní
v Rožnově pod Radhoštěm.
Žáci 7. až 9. ročníku se v doprovodu paní
učitelek D. Kovářové a M. Hylsové a pa-
na učitele M. Modrláka vydali do
adventní Vídně. Kouzlo vánoční atmo-
sféry okouzlilo mnohé a naši žáci nebyli
výjimkou.
Cinkot zvonů a rachot řetězů se
chodbami školy rozezněl 5. prosince, kdy
k nám zavítal Mikuláš se svými anděly    
a partou těch nejhodnějších čertů. Žáci
9. třídy opět nezklamali – kromě
mladších spolužáků navštívili také
Mateřskou školu ve Vidči a zavzpomínali
na dobu, kdy se jim samotným při zvuku
řetězu tajil dech.
Poslední předvánoční týden se nesl ve
znamení Vánoc. Děti ze školní družiny si
vyzkoušely zdobení perníčků, zatímco
děti z Valašenky se s tradičními
adventními zvyky seznámily ve
Valašském muzeu v přírodě. Valašenka
se do Muzea vrátila také v únoru,
tentokrát se ale děti naší školy aktivně
podílely na programu věnovanému
masopustu. 

Cukroví, spousta dalších dobrot a vá-
noční ozdoby nabídli deváťáci na
vánočním jarmarku, který sami uspořá-
dali. Část výtěžku věnovali na pomoc
Jakubu Gurčovi z Rožnova pod Radhoš-
těm. Kubova rodina si pomoci dětí velmi
váží a 27. ledna přišel Kuba se svou
maminkou našim žákům osobně podě-
kovat.
Velký úspěch měl také crazy týden,
během kterého se žáci i učitelé mohli
vyřádit v nejrůznějších převlecích.           
V pondělí se žáci proměnili v dospěláky  
a učitelé naopak v děti, v úterý školu
zaplnily pohádkové a filmové postavy.
Následovala témata povolání a záliby, ve
čtvrtek se většina školy proměnila           
v agenty 007. Pátek byl ve znamení
Vánoc.
Leden
Leden nám letos sněhem a mrazem
připomněl, že zima může být opravdu
kouzelná. Místo jízdních kol parkovaly
před školou boby a v hodinách tělesné
výchovy se děti na sněhu opravdu
vyřádily. Spoustu sněhových radovánek
si užily také děti v rámci odpolední
družiny.
Za kulturou vyrazili žáci 6. a 7. třídy, kteří
zhlédli divadelní představení Farma zvířat
od George Orwella. Sedmáci navštívili
také Zámek Kinských ve Valašském
Meziříčí, kde v rámci pracovních činností
absolvovali vzdělávací program Oděv     
v běhu dějin.
Žáci badatelského kroužku se pod
vedením paní učitelky Kutějové
dlouhodobě věnují vědě a jejímu
propojení s praxí. Díky zapojení do
projektu Termovize do škol, který
realizuje výzkumné centrum NTC
Západočeské univerzity v Plzni, si mohli
zapůjčit termokamery a vyzkoušet je
nejen v kroužku, ale také v hodinách
chemie a fyziky.
Dne 29. ledna proběhlo školní kolo reci-
tační soutěže, do kterého se zapojili
zástupci všech ročníků. Soutěžilo se ve
čtyřech kategoriích. V okrskovém kole     
v Rožnově pod Radhoštěm budou naši
školu reprezentovat žáci, kteří obsadili
první a druhá místa. Držet palce budeme
těmto dětem: Katce Němcové a Kamilce
Jakubíkové (1. třída), Amálce Kovářové   
a Šimonu Randusovi (2. a 3. třída),
Nikolasi Parksovi a Víťovi Pospěchovi (5.
a 4. třída), Tondovi Pastorkovi a Kubovi
Kramolišovi (7. a 6. třída), Nele Jurčové   
a Nicol Obroučkové (8. a 9. třída).
Na škole dále proběhla školní kola
olympiády  z  českého  jazyka  (1. místo –  

Zápis do 1. třídy
Zápis do 1. ročníku proběhl na naší škole
3. a 4. února. K základnímu vzdělávání
pro školní rok 2026/2027 bylo přijato   
20 dětí. 
 
S příchodem jara přejeme všem mnoho
energie, optimismu a radosti z každého
nového dne. Ať vám sluneční paprsky
přinesou dobrou náladu a dostatek sil do
dalších týdnů.
 

Šárka Pavlíčková

Josef Dejmek z 8. třídy), anglického  
jazyka (1. místo – Daniel Krist ze 7. tř.     
a Elen Mikulenková z 9. tř.) a zeměpisu
(vítězové: 6. třída – Karel Šimurda, 7. tří-
da – Víťa Boček, 8. a 9. třída – Matouš
Duda). V okresním kole zeměpisné
olympiády si velice pěkně vedl Víťa
Boček, který získal 3. místo a Karel
Šimurda, který se ve své kategorii umístil
na 4. místě.
Únor
Únor se na naší škole nesl ve znamení
sportu. Na lyžařský kurz odjeli žáci 7. tří-
dy, ve stejný týden přijali výzvu týdenní-
ho lyžařského kurzu také žáci 4. a 5. tří-
dy. Starší děti dojížděly na Kyčerku do
Velkých Karlovic, zatímco ti mladší
lyžovali v areálu U Sachovy studánky.
Druháci a třeťáci vyměnili tělocvičnu za
zimní stadion. 



SPORT STŘÍTEŽSKÝ ZPRAVODAJ  I  13

Historie kopané

Počátky kopané ve Stříteži nad Bečvou
zaznamenal hráč Mičola Josef, který
napsal první kroniku od roku 1945-
1958. 

Dalších 11 let nebyla kronika vedena,
roku 1969 obnovili tuto činnost Ondruch
Jaroslav a Chlevišťan Josef. Další kroniky
psal Kovář Lubomír od roku 1972-2019,
od roku 2019 pokračuje Mikulenka Josef.
Všechny kroniky včetně fotografií jsou
uloženy v archivu v místní sokolovně. 
Po válce v roce 1945 nebylo lehké
prosadit zbudování hřiště, což se
nakonec prosadilo, v roce 1946 zasáhli
muži do boje o mistrovské body. Hráčů
bylo hodně, umývalo se v potoku           
u kostela. Po skončení prvního ročníku
byla zahájena v roce 1947 výstavba
dřevěných šaten v rohu hřiště u Mičkalů.
V tomto období hrálo mužstvo III. nebo
IV. třídu. 
V roce 1968 začala výstavba nových
zděných šaten, které s úpravami slouží
dodnes. V roce 1969 vznikl nový výbor,
byla založena nová kronika, otevřeny
nové šatny. Fotbal měl vzestupnou
tendenci, mužstvo mužů postoupilo       
o dvě třídy do okresního přeboru. Dobré
výsledky u dorostu znamenaly postup do
okresního přeboru.
V roce 1981 byla zahájena výstavba
tréninkového hřiště, které bylo z větší
části darováno ochranářům. Muži pokra-
čovali v dobrých výkonech v okresním
přeboru – po podzimu 1. místo, 25 mis-
trovských utkání neprohráli, na jaře boj   
o postup vyhrála Ratiboř. 

V roce 1998 byl zastřešen parket před
šatnami a o rok později provedena
výstavba dřevěného bufetu. 
V létě v roce 2000 vstoupil do fotbalu
Švec Dalibor a firma Cobbler. Na jaře
2001 byla zahájena rekonstrukce hřiště.
Mistrovské utkání odehráli muži ve Vidči,
dorost i žáci v Zašové. 
V roce 2001 skončili muži v okresním
přeboru na druhém místě za Poličnou.   
V roce 2002 byl završen historický
postup mužů do I. třídy, slavnostní
otevření rekonstruovaného hřiště pro-
běhlo v červnu 2003. Hrála se I. B třída
do roku 2008, výbor kopané přihlásil
muže do okresního přeboru pro
nedostatek hráčů.
V roce 2010 se prohloubila krize ve
výboru,  oddíl  byl  bez  předsedy, špatné 

výsledky na podzim a záchrana na jaře.
Okresní přebor pokračoval u mužů, hrál
dorost i žáci.
V roce 2018 skončili muži na druhém
místě, byl jim nabídnut při reorganizaci
postup do I.B třídy, výbor zvažoval
nabídku, kterou odmítl. Stávající okresní
přebor na 10 mužstev z Meziříčska, časté
derby, kratší zájezdy. 
V roce 2019 došlo ke sloučení družstev
Střítež – Hrachovec „B“. „A“ mužstvo
Hrachovce hrálo I. A třídu.
V této době klesl počet hráčů a funkci-
onářů, kteří se věnují fotbalu. Mládež
hraje soutěže ve Vidči a Valašském
Meziříčí. V současné době zůstal u fot-
balu jen předseda Mikulenka Josef, a to   
v době, kdy vzpomínáme 80 let založení
fotbalu.

Lubomír Kovář

Nové šatnyStaré šatny

Zápas na Baníku



Fotbal TJ Vidče - mládež i ze Stříteže n. B.
Mládežnický fotbal již několik po sobě
jdoucích sezón patří k chloubám oddílu
kopané TJ Vidče. Daří se nám a máme
štěstí na dobré a spolehlivé trenéry, kteří
rok co rok vychovávají a posouvají nejen
do fotbalového světa mladou generaci.
Mezi nimi jsou i děti a mládež vyrůstající
u vás ve Stříteži nad Bečvou. Od těch
nejstarších ročníků narození 2004, až po
ty nejmladší 2019. 
Po 12 letech i právě díky vynikající práci  
s mládeží jsme založili B tým mužů,
který je po 9 podzimních kolech nakonec
o jednu obdrženou branku ve skóre
druhý v 9. lize za Lhotkou nad Bečvou.
Nejlepším střelcem týmu Tomáš Kraus  
14 branek a na jaro se do Vidče vrací na
přestup z Velké Lhoty Filip Svak.
Anežka Špaková pokračuje s fotbalem,
ne však v dorostu, ale mezi ženami v tý-
mu FK Holešovské holky. Ženský tým
Holešova suverénně vede 4. ligu MSLŽ
skupinu B a v 9 zápasech neztratil ani
bod. Anežka zasáhla do 7 utkání a jako
jediná z týmu obdržela žlutou kartu.
Nejstarší mládežnická kategorie Dorost
společně s Valašskou Bystřicí je po pod-
zimních 12 zápasech na 2. místě se ztrá-
tou tří bodů na vedoucí Vigantice.
Nebylo někdy vůbec lehké sestavit zá-
kladní jedenáctku bez hráčů, které si
„vypůjčily“ mužské A i B týmy, ale věkově
mladší hráči, kteří dostali v zápasech
důvěru, nezklamali. Skvělý závěr roku     
a v posledních třech zápasech téměř
kompletní dorost třikrát zvítězil s úcty-
hodným skórem 19:2. Opět nejlepším
střelcem týmu Tomáš Kraus 8 branek
(nastoupil jen do 4 zápasů). Skvělými
výkony na hřišti si o místo v základní
sestavě  A-týmu mužů na závěr podzimu

řekl Tomáš Kozák. Spolehlivý Ondřej
Šrámek a po zranění kolene k fotbalu
vracející se David Vaculín. Do Hrachovce
před startem soutěže přestoupil Marek
Stodulka.
Starší žáci rovněž společně s Valašskou
Bystřicí zažili neskutečný podzim. Kdo by
na startu soutěžního ročníku řekl, že to
bude zrovna tato kategorie, která bude  
z našich sedmi týmů nejúspěšnější. Děvet
vítězství a jen jedna prohra 2:3 ve
Valašské Polance, kde až moc chyběla
obranná dvojice Nela Jurčová – Michal
Vaculín. Neskutečné skóre 63:5 a 1. mí-
sto. Parádní vizitka nejen obrany, ale
především obou brankářů. Michal
Vaculín z pozice předstopera 9 branek.
Spolu s ním do zápasů nastupoval Petr
Ryboň. 
Mladší žáci - tým, kterému hodně uško-
dilo letošní nevyzpytatelné podzimní po-
časí, při kterém nešlo z důvodu deště
odehrát dva domácí zápasy na travna-
tém větším hřišti. A právě tyto zápasy při
menším počtu hráčů na umělé trávě jsme
výsledkově ztratili. Přesto v trochu
zkreslené tabulce, neboť některé týmy
na podzim odehrály 10 zápasů a jiné jen
8, výborné 4. místo s 5 výhrami, 2 remí-
zami a 2 prohrami při skóre 49:22 se
ziskem 17 bodů. Ze Stříteže skvělá Eliška
Špaková a spolu s ní Kryštof Bareš,
Jáchym Hanák, Dalibor Tkačík a Ondřej
Zátorský. Do Valašského Meziříčí přes-
toupili z Vidče vloni Jiří Divín a letos
Josef Mikulenka, oba obrovští fotbaloví
talenti. I bez těchto dvou borců se mladší
žáci dokázali stát vítězi 14. ročníku Zimní
ligy Vladimíra Štěpána. Nejlepší z 28 ok-
resních týmů. Pět vítězství v základní
skupině C a k tomu i pět vítězství ve
finálovém turnaji. 

Neporaženi, bez ztráty bodu, suveréni
letošní halové sezóny. Zlaté medaile,
putovní pohár a pohár za první místo
převzali z rukou paní Štěpánové a jejího
syna Michala.
Starší přípravka - dobrý start, horší
prostřední část a parádní závěr. Tak lze
charakterizovat výsledkově, i když ty
nejsou v této kategorii vůbec podstatné,
bilanci tohoto týmu. 4 vítězství, 6 proher
a aktivní skóre 90:88. Na startu podzimu
14 hráčů, v posledním zápase chybějící    
z důvodu nemoci jen Standa Tkačík.
Výborná parta bavící se fotbalem. Jonáš
Gerla, Kryštof Hanák, Damian Januš,
Ladislav Konvičný, Lukáš Lašák, Vít
Randýsek a Stanislav Tkačík. Rovněž
starší přípravka se probojovala do finále
12. ročníku Zimního poháru OFS. Na
startu 29 okresních týmů rozdělených do
6 skupin, postupující jen vítězové. Mezi
šest nejlepších týmů okresu FC Vsetín
U10, FC Vsetín U11, Valašská Bystřice,
Hutisko a Zašová se ze skupiny B pro-
bojoval i náš tým TJ Vidče. Už samotná
účast mezi elitou této kategorie byla pro
nás neskutečným úspěchem a každý
finálový zápas velkým fotbalovým
zážitkem. Zápasy proti týmům z okres-
ního města nehrajete každý den, Hutisko
suverén podzimní části skupiny A okres-
ního přeboru s jedinou prohrou z deseti
zápasů a zápasy proti tradičním rivalům  
z Valašské Bystřice a Zašové. Co víc si
přát. Konečné skvělé čtvrté místo za dvě
výhry a tři prohry. 
Mladší přípravka ročník 2017 a mladší
na podzim pět turnajů, z toho dva
domácí za účasti 3-5 družstev, systémem
„každý s každým“ soupeřem na
minihřištích rozměrů 24x34m, se čtyřmi
hráči v poli a brankářem. Odehráno
celkem 20 zápasů a parádní pro oko
diváka takřka dokonalé zápasy střídaly ty
méně povedené, na které se doslova
„nedalo“ dívat. Ale to k této kategorii
patří. Pořád se fotbal učíme a pro nás
důležitější než výsledky je pocit, že
dokážeme poslouchat, chceme se neus-
tále zlepšovat a pracovat tak na sobě.
Nemůžeme se rovnat v počtu nových
dětí velkým městům a vesnicím, ale i tak
se jim snažíme vyrovnat. Ze Stříteže
Lukáš Konvičný a Štěpán Vaculín. 
Stále platí, pokud máte doma kluka nebo
holku ročníku 2017-2020 a chcete zkusit,
jak jim půjde týmový sport, máte šanci.
Trénujeme zatím pořád v tělocvičně
Základní školy Vidče každé úterý a čtvr-
tek od 15:00-16:30. Těšíme se na vás!

Za TJ Vidče předseda Vladislav Basel

Foto mladší žáci, vítězi Zimní ligy ve
složení – horní řada zleva trenér Ondřej
Maňák, Štěpán Randus, Jakub Kramoliš,
Amélie Castro, Matyáš Cáb a trenér Petr
Nerád. Dole zleva Eliška Špaková, Jáchym
Hanák, Daniel Glóza a brankář Nikolas
Parks

Foto starší přípravka ve složení – horní
řada zleva trenér Vladimír Nerád, Eliáš
Maléř, Vít Pospěch, Václav Pastorek,
Damian Januš a trenér Jakub Neřád. Dole
zleva Samuel Ryboň, Kryštof Hanák,
Lukáš Lašák a brankář Jonáš Gerla
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Tabulka fotbal muži - okresní přebor

Rozpis fotbalových
utkání muži jaro 2026
14. kolo: sobota 4. 4. 2026 v 15:30

Střítež/Hrachovec B - Zubří
15. kolo: neděle 12. 4. 2026 v 15:30

Nový Hrozenkov/VKK B - Střítež/Hrachovec B
16. kolo: sobota 18. 4. 2026 v 16:00

Střítež/Hrachovec B - Loučka
17. kolo: neděle 26. 4. 2026 v 16:00

Valašská Bystřice - Střítež/Hrachovec B
18. kolo: sobota 2. 5. 2026 v 16:30

Střítež/Hrachovec B - Krhová
19. kolo: neděle 10. 5. 2026 v 16:30

Zašová - Střítež/Hrachovec B
20. kolo: sobota 16. 5. 2026 v 17:00

Střítež/Hrachovec B - Liptál
21. kolo: sobota 23. 5. 2026 v 17:00

Jablůnka - Střítež/Hrachovec B
22. kolo: sobota 30. 5. 2026 v 17:00

Střítež/Hrachovec B - Kelč
12. kolo: sobota 6. 6. 2026 v 17:00

Střítež/Hrachovec B - Jarcová
13. kolo: neděle 14. 6. 2026 v 17:00

Horní Bečva B/Rožnov B - Střítež/Hrachovec B
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https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/303b2716-9f2c-424a-bfc0-e761534f9b68
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/303b2716-9f2c-424a-bfc0-e761534f9b68
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/ce6bee8e-a51b-487a-886f-8c3953c81278
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/ce6bee8e-a51b-487a-886f-8c3953c81278
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/55e296eb-123c-4dbf-8dc0-fc8d1b5c5e04
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/55e296eb-123c-4dbf-8dc0-fc8d1b5c5e04
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/02c4aae1-28b9-4edb-ba39-20ab6d5be82c
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/02c4aae1-28b9-4edb-ba39-20ab6d5be82c
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/fc8ab99b-eca3-4962-8a6a-2f8777923085
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/fc8ab99b-eca3-4962-8a6a-2f8777923085
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/a1fb39c1-d7f0-4da5-a054-16804734bde2
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/a1fb39c1-d7f0-4da5-a054-16804734bde2
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/ec51ee21-56a9-48d6-bc53-4b0cb6fabb05
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/ec51ee21-56a9-48d6-bc53-4b0cb6fabb05
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/9af75adf-19ad-48b3-a03f-f0b4e0d78048
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/9af75adf-19ad-48b3-a03f-f0b4e0d78048
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/5e8394aa-2082-4dd6-800c-2bba12675f12
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/5e8394aa-2082-4dd6-800c-2bba12675f12
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/04a80836-7523-40b3-beba-951cb8a1267b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/04a80836-7523-40b3-beba-951cb8a1267b
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/583ed0a3-ee3f-486a-a49a-4c1d31d0ca87
https://www.fotbal.cz/souteze/zapasy/zapas/583ed0a3-ee3f-486a-a49a-4c1d31d0ca87
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Oddíl odbíjené TJ Sokol Střítež n. B.
Barevný volejbal – V neděli 8. února
hrály naše děti turnaj barevného
volejbalu ve Vsetíně. V barvě oranžové
hrálo celkem 29 družstev a v červené
bylo družstev 28. Kvůli velké nemocnosti
se za náš oddíl turnaje zúčastnily v barvě
oranžové Jana Mikulenková s Terkou
Holčákovou, které obsadily 25. místo,     
a Gábi Glozóvá s Klárkou Hromadovou,
které vybojovaly krásné 4. místo. V barvě
červené naše děvčata vyhrála základní
skupiny. V boji o umístění hrála také
velmi dobře a celkově vybojovaly Laura
Mikudová a Justy Horáková 7. místo a Ali
Mácová s Eliškou Šrámkovou místo 6.
Všem gratulujeme.

Oranžová barva

Červená barva

Mladší žactvo – V sezóně 2025/26 hraje
v krajské soutěži celkem 12 družstev,
které jsou rozděleny do tří skupin. V této
soutěži jsme jediné vesnické družstvo.
Našim dětem se už několikrát podařilo
vyhrát svou skupinu a tím postoupit do
skupiny vyšší. V rozehrané soutěži je
naše družstvo na 9. místě krajského
přeboru. Mladší žactvo, turnaj v neděli 22. února v Uherském Hradišti

Starší žačky - V soutěžní sezóně
2025/26 hraje v krajské soutěži celkem
17 družstev, která jsou rozdělena do čtyř
skupin. Děvčata hrají se střídavými
výsledky, na posledním kole krajského
přeboru se jim podařilo zvítězit dvakrát
2:0 a jednou prohrát v tie-breaku 1:2.     
V rozehrané soutěži jsou na 14. místě
krajského přeboru.

Starší žačky

hrají velmi bojovně, což ukázal náš
poslední zápas v neděli 22. února v Rož-
nově. Zde hrálo družstvo juniorek
doplněné dvěma staršími žačkami, tzn.
pouze v sedmi (z toho byly 2 nahrá-
vačky) a dvěma libery, ale i tak se jim
podařilo první zápas vyhrát 3:0 a druhý
zápas velmi těsně prohrát 2:3. Tímto
výsledkem si upevnily průběžné 5. místo
v krajském přeboru. Junioři jsou v okres-
ní soutěži čtverek průběžně na prvním
místě, v krajské soutěži moravsko-
slezského kraje jsou průběžně třetí.

Juniorky

Všechny krajské soutěže naše družstva
ukončí v měsíci dubnu.
 
Za oddíl odbíjené TJ Sokol Střítež trenérky

Semančíková, Hronešová, Žlebčíková

Juniorky a junioři – Juniorky v letošní
sezóně kromě soupeřů bojují hlavně       
s nemocemi a zraněními, proto do
některých utkání nastupují děvčata ve
velmi  kombinovaných  sestavách. Přesto



433, se sídlem Vidče č. p. 96, 756 53
Vidče, a obcí Střítež nad Bečvou, IČ
006 35 839, se sídlem Střítež nad
Bečvou č. p. 193, 756 52 Střítež nad
Bečvou, na jejímž základě se
Dobrovolný svazek obcí Vidče
a Střítež nad Bečvou, IČO 750 86 239,
ke dni 1. 1. 2026 zrušuje a vstupuje
do likvidace. Zastupitelstvo jmenuje
likvidátorem Dobrovolného svazku
obcí Vidče a Střítež nad Bečvou Mgr.
Jiřího Kocíka, nar. 27. 1. 1977, bytem
Petržílova 3307/25, 143 00 Praha 4,
a pověřuje starostu obce podpisem
dohody.
záměr na směnu obecního pozemku
parc. č. 1581/24 v k. ú. Střítež nad
Bečvou za pozemek s soukromém
vlastnictví parc. č. 1581/71 v k. ú.
Střítež nad Bečvou.
vypsání výběrového řízení na
dodavatele stavby a podání žádosti
o dotaci z aktuálně platných či
připravovaných výzev na
multifunkční hřiště ve Sportovně 

kulturním areálu Pod Hostýnem ze
Zlínského kraje.
Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí
neinvestiční dotace z rozpočtu obce
Střítež nad Bečvou č. 1/2026 mezi
obcí Střítež nad Bečvou jako
poskytovatelem dotace a TJ Sokol
Střítež, z.s. adresa: Střítež nad Bečvou
č. 1, 756 52, IČ: 4740816 jako
příjemcem dotace. Dotace je
poskytována na opravy a údržbu
pronajatých sportovišť a výdajů
nutných pro chod sportovních oddílů
TJ Sokol Střítež z.s. a pro rok 2026 je
ve výši 130 000 Kč a pověřuje
starostu vypracováním smlouvy
a jejím podpisem.
návrh rozpočtu na rok 2026 a návrh
rozpočtu FRO (fond rozvoje a oprav)
vodovodu Střítež nad Bečvou na rok
2026.
střednědobý rozpočtový výhled obce
na roky 2027 a 2028.
změnu rozpočtu č. 7/2025

podpisem Dohody o narovnání dle
předloženého návrhu.
Nájemní smlouvu a smlouvu
o budoucí smlouvě o zřízení
služebnosti mezi Povodím Moravy,
s.p., sídlo: Dřevařská 932/11, Veveří,
602 00 Brno, IČO: 70890013 a Obcí
Střítež nad Bečvou, sídlo: Střítež nad
Bečvou 193, Střítež nad Bečvou 756
52, IČO: 00635839 a pověřuje
starostu podpisem smlouvy dle
předloženého návrhu.
nabídku č. CN26/03 společnosti
Endum CZ s.r.o. IČ: 03852024 na
Energetické posouzení budovy 

PŘÍLOHA

Výpis z usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Střítež
nad Bečvou

Výpis z usnesení z 20. zasedání Zastupitelstva obce Střítež nad Bečvou, konaného dne 10. 12. 2025

Zastupitelstvo obce schvaluje:
Darovací smlouvu uzavřenou mezi
DOBROVOLNÝM SVAZKEM OBCÍ
Vidče a Střítež nad Bečvou, IČ 750 86
239, se sídlem Střítež nad Bečvou
č. p. 193, 756 52 Střítež nad Bečvou,
jako dárcem, a obcí Střítež nad
Bečvou IČ 006 35 839, se sídlem
Střítež nad Bečvou č. p. 193, 756 52
Střítež nad Bečvou, jako
obdarovaným, jejímž předmětem je
bezúplatný převod jedné hromadné
akcie nahrazující 18 347 kusů
kmenových akcií na jméno
společnosti Vodovody a kanalizace
Vsetín, a.s., v listinné podobě, ve
jmenovité hodnotě 1 000 Kč za akcii,
do vlastnictví obce Střítež nad
Bečvou. Zastupitelstvo obce pověřuje
starostu obce Střítež nad Bečvou
podpisem smlouvy.
Dohodu členských obcí o zrušení
DOBROVOLNÉHO SVAZKU OBCÍ
Vidče a Střítež nad Bečvou
uzavřenou mezi obcí Vidče, IČ 003 04 

Splátky úvěrů 2025 885 130,00

Výpis z usnesení z 21. zasedání Zastupitelstva obce Střítež nad Bečvou, konaného dne 11. 2. 2026

Zastupitelstvo obce schvaluje:
vyloučení dodavatele na zakázku
s názvem „Víceúčelové hřiště v obci
Střítež nad Bečvou“ společnost
Sportovní hřiště s.r.o, Zlín, IČO:
04929845 na základě jejich vlastní
žádosti doručené dne 10.2.2026.
výběr dodavatele na zakázku
s názvem „Víceúčelové hřiště v obci
Střítež nad Bečvou“, vybraným
dodavatelem je společnost
StavoSport s.r.o., Fryšták., IČO:
29278481, cena díla je 2 101 330,78
Kč bez DPH a pověřuje starostu
podpisem Smlouvy o dílo.

podání Žádosti o dotaci na
vybudování splaškové kanalizace
v lokalitě Na kopečku na Zlínský kraj
do dotačního titulu Podpora
vodohospodářské infrastruktury
RP01-26.
Dohodu o narovnání ke Smlouvě
o vzájemné spolupráci projekt
„Cyklostezka Střítež nad Bečvou –
Vidče “ mezi Obcí Vidče, sídlo Vidče
96, 756 53 Vidče, IČO: 00304433 a
Obcí Střítež nad Bečvou, sídlo: Střítež
nad Bečvou 193, Střítež nad Bečvou
756 52, IČO: 00635839 uzavřené dne
22. 5. 2025 a pověřuje starostu obce 



v rozsahu pro dotaci NZÚ
a administrace žádosti o dotaci NZÚ
cena 60 500 Kč vč. DPH
žádosti o dotace na Zateplení
bytového domu č.p. 141 ve Stříteži
nad Bečvou
změnu rozpočtu č. 1/2026.

PŘÍLOHA

Zastupitelstvo obce neschvaluje:
zapojení Obce Střítež nad Bečvou do
projektu sdílená kola v obci v roce
2026 v hodnotě 50 600 Kč vč. DPH,
včetně podání žádosti o dotaci a
administrace.

Zastupitelstvo obce doporučuje:
technicky vyřešit umístění výtahu na
jižní straně objektu a umístění služeb
v přízemí obecního úřadu.
dopracovat dispozici HZ dle
předloženého návrhu.
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Ve středověku byl pohyb venkovského obyvatelstva výrazně
omezen. Poddaní byli právně i ekonomicky vázáni k půdě    
a bez souhlasu vrchnosti nemohli svou rodnou obec opustit.
Pokud přece jen dostali svolení od šlechty k opuštění
panství, byli odkázáni jen na vlastní nohy. Cestování v koň-
ských kočárech bylo výsadou šlechty, duchovenstva,
bohatých měšťanů a obchodníků. Tento stav trval do zrušení
nevolnictví v roce 1781 a částečně přetrvával až do první
poloviny 19. století, kdy bylo zrušeno poddanství. Většina
obyvatel tedy žila a pracovala po celý život jen ve své vesnici
a nejbližším okolí.
Zásadní proměnu společnosti přinesla teprve průmyslová
revoluce. Předcházely jí vynálezy parního stroje (1765) a poz-
ději elektrické energie (1800) jako nových zdrojů energie,
které vedly k přechodu od ruční k mechanizované výrobě     
a vyvolaly hluboké hospodářské a sociální změny. Revoluční
rok 1848 znamenal v habsburské monarchii definitivní
zrušení poddanství a otevřel obyvatelstvu možnost
svobodného pohybu. Postupně se formovaly nové
společenské vrstvy, dělnictvo a moderní rolnictvo, rostla
poptávka po bydlení, průmyslovém zboží i po přepravě osob
a nákladů.
Svět se dal do pohybu. Parníky na mořích a železnice na
pevnině zásadně zkrátily přepravní časy a propojily dosud
odlehlé regiony. Zemědělství reagovalo na rostoucí potřeby
trhu zaváděním nových výrobních postupů, šlechtěním
užitkovějších plemen hospodářských zvířat a pěstováním
výnosnějších odrůd plodin. Největší vliv na zvyšování
životní úrovně obyvatelstva měl nástup a rozmach
průmyslu.

Ve druhé polovině 19. století ještě neexistovala automobilová
ani letecká doprava, a proto veškerou dálkovou osobní i ná-
kladní přepravu zajišťovaly lodě a vlaky. Nejstarší železniční
tratí v českých zemích byla trať Vídeň–Břeclav–Přerov–
Bohumín–Krakov, známá jako Severní dráha císaře
Ferdinanda (tzv. Ferdinandka), která byla dokončena roku
1856. Tato páteřní trať spojovala hlavní město monarchie      
s významným polským královským městem a stala se
základem pro budování vedlejších regionálních spojení na
Moravě. Jednou z odbočných tratí bylo spojení Přerov–
Krásno nad Bečvou a následně trať Krásno–Rožnov, jejíž
výstavba byla zahájena roku 1891, a která měla pro Střítežany
zcela zásadní význam. Do té doby chodili obyvatelé naší
obce pěšky na vlak přes Krhovou až na Domorac u Hod-
slavic, kde byla nejbližší vlaková zastávka vzdálená od
Stříteže přibližně 12 km. Na nové trati do Rožnova bylo
položeno 19 240 dřevěných pražců a 1 300 tun kolejnic. První
vlak tažený parní lokomotivou přijel z Krásna do Stříteže ve
středu ráno dne 1. června 1892. Byl halasně oslavován a ob-
divován početným davem místních občanů. Prvním
přednostou stanice byl Pecha ze Zaječí. Vlak jezdil osmkrát
denně a cesta z Rožnova do Krásna trvala 56 minut (v sou-
časnosti 19 minut). Vlaky tenkrát jezdily pomaleji, rychlostí
do 40 km/hod., a v každé stanici, která měla vlečku se
dlouho stálo kvůli „šibování“ nákladních vagonů, které byly
součástí každého vlaku. První vlaky byly dlouhé, vždyť
kromě nákladních vagonů byl součástí vlaku také uhelný
vagon a ještě poštovní vagon. Cena jízdenky ze Stříteže do
Krásna či Rožnova činila ve druhé třídě 20 krejcarů, doprava
tak byla dostupná pro všechny.

Příjezd parního vlaku do stanice Střítež nad Bečvou, kolem roku 1965, foto archiv Stanislav Plachý
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Střítežská stanice byla postavena tak daleko od vesnice
proto, že to bylo v zájmu rožnovského velkostatku, který měl
v té době na Hamrech parní pilu s velkým skladem dřeva.
Uvádí se, že na pěti rámových pilách se pracovalo ve dne       
v noci, a kolem roku 1910 se odbavovalo vlečkou ve Stříteži  
10 vagonů dřeva denně. Pozdější teorie o nemožnosti
umístění zastávky blíže k vesnici (naproti mostu) proto, že
by to bylo příliš blízko zašovské zastávky, byly tedy zcela
scestné. Střítežská stanice sloužila nejen místním
obyvatelům a provozu na Hamrech, ale také obyvatelům
Vidče a části Valašské Bystřice. Naproti zastávce byla poblíž
horního splavu vybudována dřevěná lávka přes Bečvu, která
zajišťovala pohodlný přístup ke kdysi rušné vlakové stanici.
Po ukončení provozu pily v roce 1911 však význam stanice
začal postupně klesat a když později povodeň poškodila
lávku a ta již nebyla obnovena, poklesl ještě více. Další
rozvoj autobusové dopravy v polovině 20. století vedl k dal-
šímu úbytku cestujících a význam stanice ještě více upadal.
Na začátku sedmdesátých let minulého století byly na
Valašsku parní lokomotivy nahrazovány moderními
motorovými. Znamenalo to velkou úlevu národnímu
hospodářství, protože spotřeba uhlí na výrobu páry byla       
v každé lokomotivě nepředstavitelně vysoká. Navíc se každé
ráno lokomotivy několik hodin musely vytápět ve
výtopnách, než dosáhly potřebné teploty vody v kotlích.
Spotřeba se uvádí nejméně 2 q uhlí na 10 km, takže na
rožnovce, která jezdila 8x denně se spotřebovalo včetně
ranního vytápění téměř 5 tun uhlí každý den! A ještě se
ušetřilo za mzdu topiče. Na začátku roku 1973 byly nové
motorové vozy nasazeny i na rožnovce. Přestože
představovaly modernizaci provozu, část veřejnosti je
vnímala méně komfortně. Vzpomínám si, jak  se  nám  zdály 

Po roce 1989, s dynamickým rozvojem individuální
automobilové dopravy, význam zastávky poklesl na úplné
minimum. Smutným předznamenáním jejího zániku bylo
zbourání staniční budovy v roce 2012. Malý domek z čer-
vených cihel s čekárnou a někdejším bytem přednosty byl
mnohými považován za architektonicky nejzdařilejší objekt
na celé trati. Na podzim roku 2020 byla stanice definitivně
zrušena.
Zánik železniční zastávky znamenal uzavření téměř 130leté
kapitoly v dějinách obce. Vlaková doprava významně
přispívala k hospodářskému i společenskému rozvoji a vý-
znamu naší obce a zůstává důležitou součástí její historické
identity.

nové vagony (výrobce Vagónka Studénka n.p.) nepohodlné,
tvrdé a hlučné, navíc s všudypřítomným odérem z nafty, ve
srovnání se starými tichými vozy z období první republiky.

Stanice Střítež nad Bečvou

Bourání stanice v roce 2012
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S železnicí úzce souvisí také vznik a rozvoj poštovních
služeb. Z historického hlediska se jedná o jednu z nej-
starších veřejných služeb vůbec. V českých zemích vznikala
první jednoduchá síť poštovních stanic už od poloviny       
16. století. V počátcích se listiny a balíčky převážely
poštovními dostavníky taženými koňmi. Bylo to však velmi
zdlouhavé, nákladné a často i nebezpečné. Tyto dostavníky
později využívali také bohatší měšťané k osobní dopravě.
Ještě v roce 1835 byla nejbližší pošta až v Novém Jičíně           
a v Hranicích. V roce 1847 byla zřízena jízdní poštovní
doprava koňským dostavníkem z Polomi, která vedla přes
Krásno až do lázeňského Rožnova pod Radhoštěm. V létě
jezdily fiakry do Rožnova a zpět dvakrát denně, lístek pro
přepravu osob byl ale drahý, stál 1 zlatý a 80 krejcarů a ces-
tující mohl mít zavazadlo o maximální hmotnosti 10 kg.      
V roce 1872 vznikla tzv. poštovní expedice (sběrna zásilek)    
v Zašové, která navazovala na jízdní poštu v Rožnově. V roce
1900 byla převedena na železniční poštu.
Teprve rozvoj vlakové dopravy přinesl zásadní urychlení
přepravy zásilek a umožnil postupné zřizování poštovních
úřadů ve všech obcích napojených na železniční síť.
Po dokončení rožnovky v roce 1892 se začalo uvažovat o zří-
zení železniční pošty nejprve v Zubří, kde byla pošta
otevřena už v roce 1893. Také ve Stříteži začali prozíraví
radní brzy uvažovat o vlastní poště. Dohodli se s Vidčany, že
střítežská pošta bude fungovat i pro Vidče  jako  tzv. poslední 

Listonoš musel každé ráno za každého počasí dojet na kole
na střítežskou stanici k prvnímu vlaku, tam předat poštu od
obyvatel přímo do poštovního vagonu a převzít novou poštu.
Zásilky potom dovezl na kole ověšeném koženými kabelami
na střítežskou poštu, kde je poštmistr rozdělil na střítežské  
a videčské. Listonoš z Vidče si odvezl svoje zásilky a stří-
težský listonoš začal s dopolední rozvážkou po Stříteži. Po
smrti poštmistra Ludvíka Dobeše v roce 1918 se pošta v roce
1921 musela provizorně přestěhovat, a to do domku bývalé
prodejny, který stál vedle dnešního hotelu Květoň. V srpnu
1922 došlo k novému stěhování, tentokrát do nových prostor
v přízemí ještě nedokončeného obecního domu čp. 141.
Vchodové dveře byly uprostřed budovy ze strany od kostela.
Pošta v obecňáku byla velká, nepříliš světlá místnost, v jejíž
přední čtvrtině byl volný prostor, jakási čekárna s lavicí, ze
kterého se přistupovalo k vysokým dřevěným přepážkám      
s vysouvacím okénkem, které byly dvě, a také se odtud
vstupovalo přímo do „hovorny“, což byla dřevěná zvukotěsná
telefonní budka. Zadní polovina místnosti sloužila jako
sklad balíků, novin a tiskovin. Vzpomínám si, že tam paní
Mičolová vždy měla na stojanech a parapetech oken plno
květin v květináčích. Telefonních stanic bylo ve Stříteži
zpočátku jen několik. Kromě zmíněné poštovní hovorny
bylo v roce 1947 připojeno k veřejné telefonní síti dalších      
8 čísel, kromě MNV ještě 6 nejzámožnějších střítežských
občanů a jeden jediný telefon byl ve Vidči.
Ve druhé polovině padesátých let byla zaváděna tzv.
autopošta. V roce 1959 si tak zřídila vlastní poštu i obec
Vidče. Pošta ve Stříteži tak sloužila obyvatelům Vidče po
více než šedesát let.

pošta, a zavázali se, že prvních 5 let budou platit obci Vidče  
i obecního posla. Žádost střítežské obce vyřídilo c.k.
ministerstvo obchodu ve Vídni výnosem z 10.8.1897 kladně,
a tak se mohl v domě čp.18 (bývalá škola, dnes Tvarůžkovi)
uprostřed obce zřídit 20. 1. 1898 poštovní úřad. Prvním
poštmistrem byl Válek z Hutiska, ten ale v podstatě jen
zaučoval majitele domu Ludvíka Dobše, který byl v letech
1898 – 1918 dlouholetým střítežským poštmistrem. Od té
doby se tam říká „u poštovských“.

Vedoucí pošty v obecním domě byla od roku 1958 Ludmila
Peroutková, po ní od roku 1975 Miloslava Mičolová. Z dů-
vodu automatizace a zrychlení třídění poštovních zásilek
byla v roce 1973 zavedena tzv. poštovní směrovací čísla. V zá-
ří 1975 se pošta přestěhovala do nově zrekonstruovaného
domu čp. 193, kde je dosud, ovšem od 1.1.2014 již v režimu
Pošta Partner. Od roku 1991 byla vedoucí Ruth Kopecká, od
roku 1995 Renata Fabiánová, a po ní pro svoje neuvěřitelně
pomalé pohyby nezapomenutelný Vlastimil Vomočil. Od
roku 2012 je poštovní úřednicí Irena Škrobáková, jako
zaměstnanec Obecního úřadu.

Poštmistr Ludvík Dobeš 1863-1918
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Proměny prodělala i poštovní razítka. První poštovní razítko
bylo jednokruhové s názvem Střítež, později neslo označení
Střítež, okr. Val. Meziříčí, a teprve od roku 1925 Střítež nad
Bečvou. Za druhé světové války byla používána razítka
dvoukruhová s německo-českým nápisem STRIETESCH-
Střítež n. Bečvou. Dnes se používá dvoukruhové razítko s oz-
načením 756 52 STŘÍTEŽ nad BEČVOU, uprostřed něhož je
datumovka.
Za celou dobu existence pošty ve Stříteži došlo k jednomu
jedinému loupežnému přepadení, kdy 13. 1. 2003 uloupil
ozbrojený pachatel hotovost ve výši 70 tisíc Kč.

Pošta, kdysi moderní, nepostradatelný a monopolní úřad,
čelí v posledních desetiletích zásadním výzvám.
Nezastavitelný nástup digitalizace spojený s internetem        
a tzv. datovými schránkami firem, živnostníků a v poslední
době také občanů, poskytuje rychlejší, a hlavně bezplatné
služby. Navíc soukromé balíkové a zásilkové služby, které
nám dovezou balík přímo do domu, staví dnešní poštu do
nezáviděníhodné situace. Přesto zůstává pošta významným
symbolem veřejné služby a kontinuity místní správy.
Nezbývá než doufat, že i přes proměny doby bude střítežská
pošta v jakékoliv organizační podobě nadále sloužit
obyvatelům obce a navazovat na více než 128 let své historie.

Jiří Jadrníček

Pošta v obecním domě
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